

# Polomské novinky



Mesačník občanov obce Polomka • Ročník XX • 17. február 2010 • Nepredajné

Dnes v čísle:

- Výročie oslobodenia obce
- Zápis nových prváčikov
- Tanečné nádeje Horehronia
- Vyžrebovanie futb. zápasov

2

## Duchovnému k päťdesiatinám

*Pán Boh má s nami svoje plány.  
Ich kresby nenájdeme v dlani.  
Tak zveril úrad pastierom ľudu,  
by nás zbavili hriechu a bludu.  
Duch Svätý sa k nám prihovára  
vo Vašom magistériu,  
zahreje duše, srdcia pootvára,  
nuž, vďaka nášmu presbytériu.  
Vďaka za náuku, vysvetlenie,  
odkláňate nás od hriechnosti,  
za sväté služby, pochopenie,  
za otcovský výstrahy prst,  
keď rútime sa do priepasti,  
nech zrada minie svätý krst.  
Dnes my tu vdáční veriaci  
prosíme Pána kľáčiaci,  
keď máte statných päťdesiat,  
by Vám dal zdravie, mal Vás rád  
a kňazstvo Vaše nech je horúca  
samá láska Ježišovho srdca  
a dary Ducha v hojnosti  
nech sú ozdobou  
vo Vašej kňazskej hodnosti.*

Dňa 21. 1. 2010 oslávil duchovný otec Dr. Kolivoška svojich 50 rokov života. Za všetkých veriacich farnosti mu vo farskom kostole blahoželala Mária Ocelová



## Starosta obce Polomka Vás pozýva na Stretnutie starostu s občanmi

dňa **21. 2. 2010** (nedeľa) o 15.00 hod.  
v sobášnej miestnosti v kultúrnom dome  
v Polomke.

- Položte otázky, na ktoré chcete dostať odpovede
- Diskutujte o veciach verejných
- Vzneste pripomienky, návrhy

## Nastúpili sme cestu úspory energií

Začiatkom februára sme obdržali rozhodnutie o schválení žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Operačného programu Životné prostredie pod názvom Zmena palivovej základne ZŠ a obecných budov. Schválená výška nenávratného finančného príspevku je 938535,88 € (čo činí v starých korunách takmer 28 miliónov 300 tisíc korún).

Tento projekt zahŕňa rekonštrukciu kotolne v základnej škole, výmenu plynových kotlov za dva 500 kW kotly na štiepku, teplovodné rozvody pre napájanie obecných budov: materská škola, základná umelecká škola, obecný úrad, lekárňa a kultúrny dom. Tento projekt počíta aj s výmenou všetkých okien na budove materskej školy, s jej zateplením a novou fasádou.

Spoluúčasť obec je 5%, čo je približne 46927,0 € (1 milión 413 tisíc 722 korún). Iste všetci uznáte, že je to veľa peňazí z obecného rozpočtu. Vráti sa však už rýchlo. Náklady na palivo (štiepku) na rok budú cca 19916,35 € (600 tis. korún), čo je oproti súčasnému stavu značná úspora. Momentálne

sa na vykurovanie spomínaných obecných budov spotrebúje plyn za takmer 66387,84 € (2 mil. korún).

Realizáciu tohto projektu by sme radi uskutočnili do začiatku budúcej vykurovacej sezóny. Tento náš zámer však

ovplyvnia ešte mnohé administratívne úkony, ako je vyhlásenie a vyhodnotenie verejnej súťaže a pod. Pevne dúfame, že po nastúpení ceste úspory energií budeme kráčať už čo najskôr.

Ing. Ján Lihan, starosta obce



## Polomka v novom šate

Takto je nazvaný projekt, ktorý obec odovzdala na Ministerstve výstavby a regionálneho rozvoja 18. januára 2010. Cieľom tohto projektu je:

- Revitalizácia verejných priestranstiev námestia v centrálnej časti, parku s fontánou a pri Dome smútku
- rekonštrukcia miestnych komunikácií ul. Nová, Štúrova, Hronská, Odbojárov, Sama Chalupku, J. Kráľa a Dimitrova
- Rekonštrukcia troch mostov cez Ždiarsky potok
- Výstavba nových chodníkov pri zrekonštruovaných miestnych komunikáciách
- Rekonštrukcia dvoch autobusových zastávok
- Rekonštrukcia šiestich lávok cez Ždiarsky potok

sky potok

- Úprava vodného toku potoka v časti Dolinka

V tomto projekte je zahrnuté aj osadenie dopravného značenia. Projekt je v celkovej výške 2 106 221,83 €, z toho požadovaná výška je 2 000 910,73 €. Spoluúčasť obce v tomto projekte je 105 311,10 € (3 mil 172 tis 602,2 korún).

Určite by pre Polomku bolo dobré, ak by nám tento projekt prešiel. Veď, kto by nechcel pekné námestie, krásny zelený park, lavičky a autobusové zastávky, nové cesty zničené po kanalizácii? Stojí to však nemálo úsilie, energie a hlavne peňazí z obecného rozpočtu. Už len samotná príprava projektu na podanie sa ráta v desiatkach tisícoch eur. A nie vždy je podaný projekt úspešný. Ostáva nám len veriť, že Polomka v novom šate bude úspešná a po zrealizovaní projektu bude Polomka v novom šate aj krajšia a jej obyvateľom sa v nej bude zas o niečo lepšie žiť a bývať.

Ing. Stanislav Priboj

## Pozvánka na zasadnutie obecného zastupiteľstva

Podľa § 13 zákona č.369/1990 Z.z. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov, starosta obce zvoláva zasadnutie obecného zastupiteľstva na deň 18. februára 2010 o 18.00 hod. do obradnej miestnosti v Polomke.

- Program zasadnutia:
- Otvorenie
- Voľba návrhovej komisie
- Správa o plnení uznesení obecného zastupiteľstva
- Zhodnotenie stavu bezpečnosti a vývoja kriminality za rok 2009
- Schválenie plánu kultúrno-výchovnej činnosti na rok 2010
- Správa o výsledkoch inventarizácie za rok 2009
- Informácia i vývoji získavania zdrojov z fondov EÚ
- Správy o činnosti komisií OZ za rok 2009
- Priebežná správa o lyžiarskom vleku
- Rôzne
- Interpelácia a diskusia



## Naši jubilanti

u mesiaca február 2010

**Mária Pohančaníková**, J. Kráľa 18 – 85 rokov

**Františka Pohančaníková**, Ždiarska 47 – 90 rokov

**Magdaléna Šándorová**, Mlynská 11 – 96 rokov

**Gizela Kohútová**, Komenského 43 – 80 rokov

*Nech Vám úsmev na tvári kvitne ako lúčny kvet,  
ešte dlho užívajte s nami tento krásny svet.*

*Oslávenkyniam želáme veľa zdravia  
a ešte mnoho krásnych rokov života.*

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

január 2010

Narodení: **Košťiak Timotej**, Nálepka 36

**Kožiaková Andrea**, Sládkovičova 29

Prihlásení: **Lovičová Magda**, Kaštieľna 8

**Molentová Emília**, Komenského 9

**Molentová Janka**, Komenského 9

**Kováč Pavol**, Komenského 85

**Kalmanová Michaela**, Sládkovičova 43

**Kalman Martin**, Sládkovičova 43

**Kalman Matúš**, Sládkovičova 43

**Kalmanová Miriam**, Sládkovičova 43

**Saksa Jozef**, Jesenského 19

Odhlásení: **Ing. Šulejová Ivana**, Dimitrovova 9

Zomretí: **Tokár Milan**, Nová 24 – 58 rokov

**Venger František**, Jegorovova 10 – 57 rokov

**Hrabovský Juraj**, SNP 89 – 83 rokov

Počet obyvateľov k 31. 1. 2010 – 3034

## SPOMÍNAME

*Ruky pracovité museli skrehnúť,  
žiadalo sa im v rodnej zemi odpočinúť.  
Srdce ubolené prestalo biť,  
nebolo lieku, aby mohlo ďalej žiť.  
Už Ťa neprebudí slnko, ani krásny deň,  
na cintoríne spíš svoj sladký sen.*



Dňa 3.2.2010 uplynulo 15 rokov čo nás navždy opustila naša milovaná mama a stará mama

**Mária Švidraňová**

*S láskou a úctou spomína dcéra Mária  
a vnuk Luboslav s rodinou*

*V neznámy svet odišiel si spať,  
zaplakal každý, kto Ťa mal rád  
Čas plynie ako tichej rieky prúd,  
len bolesť trvá a nedá zabudnúť.*



Dňa 5.2.2010 sme si pripomenuli prvé výročie čo nás navždy opustil náš milovaný

**Ján Saksa**

*S nekonečnou láskou spomína dcéra Boženka s rodinou*

*Len kytičku kvetov z lásky Ťi na hrob môžeme dať,  
pokojný spánok Ťi priat, tichú modlitbu odriekať  
a s bolesťou v srdci na teba spomínať.*

Dňa 21. februára si pripomenieme tretie výročie úmrtia našej manželky, matky, dcéry, sestry a švagrinej

**Anny Vojtkovej**

*S láskou spomínajú manžel, deti, rodičia,  
brat a švagrína s rodinou.*



*S hlbokým zármutkom si na drahú Hanku  
Vojtkovú spomínajú aj kolegovia  
z obecného úradu.*

## Oslobodenie obce Polomka

Dňa 29. 1. 2010 sme si pripomenuli 65. výročie oslobodenia obce Polomka. Pripomeňme si niektoré historické fakty o tejto významnej udalosti.

Horehronia sa týkala Západokarpatská útočná operácia vojsk 2. a 4. ukrajinského frontu, prebiehajúca od 12. januára 1945 do 1. marca 1945. Táto vojenská operácia bola priamou súčasťou veľkej strategickej ofenzívy sovietskych frontov od Baltického mora po Karpaty. Práve ňou sa začalo druhé obdobie oslobodzovacích bojov na území Československa. Prostredníctvom tejto operácie bolo oslobodené celé územie východného Slovenska, časť južného a podstatná časť stredného Slovenska až po Liptovský Mikuláš a celé údolie Hrona. Od Telgártu k Breznu postupovali Horehroním útvary 8. sovietskej jazdeckej divízie. V období od 29. do 31. januára oslobodili obce Telgárt, Červenú Skalu, Pohorelú, Heľpu, Závadku, Polomku, Bacúch, Beňuš, Gašparovo, Bujakovo, Bravčovo, Filipovo a priblížili sa k Breznu.

Do obce Polomka vstúpili v noci z 29. na 30. januára 1945 vojaci Rumunskej armády. V priestoroch miestnej školy bola zria-

dená vojenská nemocnica, ktorá slúžila predovšetkým pre potreby armády.

Na znak úcty k týmto udalostiam sme položili veniec k pamätnej tabuli na zdravotnom stredisku.



## Polícia vyzýva

Polícia vyzýva občanov, ktorí sú držiteľmi neplatných cestovných pasov SR, aby ich bezodkladne odovzdali na oddelení dokladov Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Brezne, Mostárenská č. 13. V zmysle § 30 ods. 1, písm. n / Zák. č. 647/2007 o cestovných dokladoch, sa občan, ktorý bezodkladne neodovzdá cestovný pas, dopúšťa priestupku podľa citovaného zákona, za ktorý mu môže byť uložená pokuta vo výške 33 €. Neplatný cestovný pas nemusí občan na uvedenej adrese odovzdať osobne.

## Správajme sa bezpečne

Za posledné dva mesiace v roku 2009 došlo v okrese Brezno k zvýšeniu dopravných nehôd s účasťou chodcov. Pri 6 dopravných nehodách boli 2 dopravné nehody s následkom smrti a 4 dopravné nehody s ťažkým ublížením na zdraví. K tejto nepriaznivej situácii prispievajú zhoršené poveternostné podmienky spojené so zhoršeným stavom komunikácií, kde sa vplyvom sneženia a nízkych teplôt vytvára klzká vozovka a poľadovica na chodníkoch. Týmto sa zvyšuje nebezpečenstvo kolíznych situácií pri prechádzaní chodcov cez cestu, kde môže dôjsť k ich stretu s motorovými vozidlami, nakoľko sa značne znižuje účinnosť brzd motorových vozidiel. Preto upozorňujeme chodcov a ostatných účastníkov cestnej premávky, aby zvýši-

li ostražitosť na cestách počas zimných mesiacov, správne zhodnotili konkrétnu situáciu a neprechádzali cez cestu, ak prechod cez ňu nie je bezpečný. Nevstupovali na vozovku, ak nemajú dostatok času na bezpečný prechod cez vozovku, a ak prichádzajúce vozidlo nie je v dostatočnej vzdialenosti potrebnej na zastavenie vozidla vodičom, vzhľadom na stav vozovky.

Použitie reflexných prvkov na sebe, prípadne bezpečného reflexného odevu za zníženej viditeľnosti mimo obce je v zmysle nového zákona o cestnej premávke povinné, ale odporúčame to používať aj v obci, nakoľko to výrazne prispieva k bezpečnosti chodcov.

## Stalo sa

Policajti Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Brezne objasnili zločin lúpeže podľa § 188 ods.1 a 2 písm.c/ TZ v štádiu pokusu, ktorým sa dopustil 36 ročný M.Ž. z Brezna dňa 11. 1. 2010 v lekárni na Ulici Kuzmányho v Brezne. Páchatel vošiel do predajne lekáreň maskovaný kapučnou na hlavu, ktorá mu zakrývala tvár. S nožom v ruke vytrhol uzatváranie dverí, ktoré vedú k pultu a rozbehol sa za majiteľkou lekáreň, ktorá kričala z okna o pomoc. Keď to páchatel zbadal, zľakol sa a z predajne ušiel smerom k rieke Hron. Svojím konaním nespôsobil žiadnu škodu a ani zranenie. Páchatel, ktorý bol obvinený zo zločinu lúpeže, na svoju obhajobu uviedol, že k činu ho dovedla zlá finančná situácia. *OR PZ Brezno*

## Zápis nových prváčikov

Tento rok sa zápis prváčikov uskutočnil dňa 3. februára 2010. Program pre budúcných prváčikov pripravovala trieda 4.A. pod vedením p. uč. Anny Mesiarkinovej. Deti svojim budúcim spolužiakom pripravili divadielko O Kozliatkach, básničky, pesničky, hru na flautu a mnoho iného. Dúfame, že sa budúcim školákom bude páčiť v našej vynovenej škole, ich nová triedna učiteľka, spolužiaci a prajeme im veľa úspechov v školských laviciach.



## INZERCIA

peľňa, záhrada.  
Cena: 29500 eur.tel. 0902  
461268.

Predám RD na ulici Železničnej č 16, UK plynové, WC, kú-





## Lyžiarsky výcvik našich siedmakov

Lyžiarsky výcvik sa konal posledný januárový týždeň, čiže od 25. do 29. januára na lyžiarskom vleku Polomka Bučník.

**PONDELOK:** V pondelok to mali niektorí ťažké, a to hlavne začiatovníci. Mali ťažkú úlohu zoznámiť sa s lyžiarkami, vlekom, ale hlavne s lyžami, ktoré ich tahali vždy nižšie a nižšie.

**UTOROK:** V utorok sa už naučili, ako predísť tomu, že skončia v niektorej z búdok alebo chatiek a s obdivom sledovali svojich zdatnejších spolužiakov.

**STREDA:** V stredu bol kritický deň, ale niektorí to tak nepociťovali a s radosťou sa hnali k novým poznatkom.

**ŠTVRTOK:** Vo štvrtok im to už išlo oveľa lepšie, ale prekážal im husto padajúci sneh a studené počasie.

**PIATOK:** V piatok sa na vleku uskutočnili preteky, na ktorých sa zúčastnili aj mladší aj starší. Za to by sme vám chceli poďakovať a poblahoželať ku krásnym výkonom. Po pretekoch ste sa mohli občerstviť chutným gulášom.

S pomocou pani učiteľky Ďuricovej, ktorá mala na starosti lepšiu skupinu a pána učiteľa Návoya, ktorý nás naučil prvé krôčiky a s vlekármí, ktorí nám vždy s radosťou pomohli, sme sa všetci zdokonalili, naučili lyžovať, zato vám všetci chceme poďakovať, že ste s nami mali takú veľkú trpezlivosť. ĎAKUJEME! Tým, ktorí sa z akýchkoľvek dôvodov nezúčastnili lyžiarskeho výcviku odkazujeme, že môžu ľutovať, a tým, ktorí to ešte len čaká, odkazujeme, máte sa načo tešiť.

Záškolák č. 3 – ZŠ Polomka

## Výsledková listina Majstrovstiev školy v jazdovom lyžovaní pre školský rok 2009/2010

Kat. C /1. – 3. roč./

Jakub Kohút	3.A	0:26,01	1.
Samko Maruškin	1.B	0:29,89	2.

Sára Tomčíková	1.A	0:27,67	1.
Alena Kubušová	2.A	0:27,82	2.
Viktória Zubáková	3.A	0:29,45	3.

Kat. B /4. – 6. roč./

Braňo Dupák	6.A	0:46,22	1.
Kristián Šandor	6.A	0:47,09	2.
Jakub Šuchaň	6.A	0:47,72	3.

Ivana Kubašiková	5.B	0:49,96	1.
Petra Piliarová	5.B	0:51,32	2.
Barbora Filová	5.A	0:54,80	3.

Kat. A /7. –9. roč. /

Matúš Jambrich	8.A	0:39,92	1.	Majster školy
Rudo Dupák	9.A	0:45,42	2.	
Peter Bodnárík	8.A	0:45,61	3.	

Michaela Martincová	7.A	0:49,07	1.	Majsterka školy
Silvia Šuchaňová	9.A	0:53,16	2.	
Martina Bodnáríková	7.A	0:53,42	3.	



Futbalový oddiel TJ Tatran Polomka funguje už niekoľko rokov. Jeho cieľom je napomáhať rozvoju športu v Polomke, a to najmä zameraním sa na najpopulárnejší a najmasovejší šport ktorým futbal nesporne je.

V tohtoročnej sezóne pod hlavičkou TJ Tatran sú v rámci oblastného futbalového zväzu prihlásené dve mužstvá, a to mužstvo mužov a muž-

## Vážení priaznivci športu!!!

stvo dorastu. Rovnako sa venujeme aj príprave žiakov, kde sa úzko spolupracuje so susednými obcami.

Hlavným zdrojom príjmu od-

dielu ostáva príspevok zo strany obce, ktorý pokrýva len tie najnevyhnutnejšie náklady.

Pokiaľ však chceme vylepšiť kvalitu šatní a ihriska, nakúpiť dresy a lopty, obraciame sa aj na sponzorov a pod.

Týmto prosíme všetkých, ktorí majú možnosť prispieť dvooma percentami daní o ich príspevok. Ďakujeme.

Predseda TJ Tatran Polomka Ing. Peter Vojtko

### ÚDAJE O PRIJÍMATELOVI:

Obchodné meno alebo názov – Telovýchovná jednota TATRAN Polomka  
Sídlo – Osloboditeľov 12, 976 66 Polomka  
Právna forma – Občianske združenie  
IČO – 13000017060362

## Vyžrebovanie futbalových zápasov II.B trieda MUŽI

### 14. kolo 28.3.2010 o 15.00 hod

P.Polhora – Nemecká  
**Polomka – H.Lehota**  
D.Lehota – Závadka  
Telgárt – voľno  
Šumiac – Pohorelá

### 15. kolo 4.4.2010 o 15.30 hod

Šumiac – P.Polhora  
Pohorelá – Telgárt  
voľno – D.Lehota  
**Závadka - Polomka**  
H.Lehota - Nemecká

### 16. kolo 11.4.2010 o 15.30 hod

P.Polhora – H. Lehota  
Nemecká – Závadka  
**Polomka - voľno**  
D.Lehota – Pohorelá  
Telgárt – Šumiac

### 17. kolo 18.4.2010 o 16.00 hod

Telgárt – P.Polhora  
Šumiac – D.Lehota  
**Pohorelá - Polomka**  
voľno - Nemecká  
Závadka – H.Lehota

### 18. kolo 25.4.2010 o 16.00 hod

P.Polhora – Závadka  
H.Lehota – voľno  
Nemecká – Pohorelá  
**Polomka - Šumiac**  
D.Lehota – Telgárt

### 19. kolo 2.5.2010 o 16.30 hod

D.Lehota – P.Polhora  
**Polomka – Telgárt**  
Nemecká – Šumiac  
H.Lehota – Pohorelá  
Závadka – voľno

### 20. kolo 9.5.2010 o 16.30 hod

P.Polhora – voľno  
Pohorelá – Závadka  
Šumiac – H.Lehota  
Telgárt – Nemecká  
**D.Lehota – Polomka**

### 21. kolo 16.5.2010 o 17.00 hod

**Polomka- P.Polhora**  
Nemecká –D.Lehota  
H.Lehota – Telgárt  
Závadka –Šumiac  
voľno – Pohorelá

### 22. kolo 23.5.2010 o 17.00 hod

P.Polhora – Pohorelá  
Šumiac - voľno  
Telgárt – Závadka  
D.Lehota – H.Lehota  
**Polomka – Nemecká**

### 23. kolo 30.5.2010 o 17.00 hod

Nemecká – P.Polhora  
**H.Lehota - Polomka**  
Závadka – D.Lehota  
voľno- Telgárt  
Pohorelá - Šumiac

### 24. kolo 6.6.2010 o 17.00 hod

P.Polhora – Šumiac  
Telgárt – Pohorelá  
D.Lehota – voľno  
**Polomka - Závadka**  
Nemecká – H.Lehota

### 25. kolo 13.6.2010 o 17.00 hod

H. Lehota – P.Polhora  
Závadka – Nemecká  
voľno - Polomka  
Pohorelá – D.Lehota  
Šumiac – Telgárt

### 26. kolo 20.6.2010 o 17.00 hod

P.Polhora – Telgárt  
D.Lehota – Šumiac  
Polomka - Pohorelá  
Nemecká – voľno  
H.Lehota – Závadka

Telgárt – Sobota (UHČ)

### I.Trieda DORAST

#### 11. kolo 4.4.2010 o 13.00 hod

MFK B.Bystrica B – Lubietová  
**Sásová – Polomka 10.00**  
Kremnička – Priečhod  
Bacúch- Braváčovo

#### 12. kolo 14.4.2010 o 13.00 hod

Lubietová - Bacúch  
Braváčovo – Kremnička  
Priečhod – Sásová  
**Polomka – MFK B.Bystrica B S 15.30**

#### 13. kolo 18.4.2010 o 13.30 hod

**Polomka – Lubietová S 16.00**  
MFK B.Bystrica B - Priečhod  
Sásová – Braváčovo  
Kremnička – Bacúch

### 14. kolo 25.4.2010 o 13.30 hod

Lubietová - Kremnička  
Bacúch - Sásová  
Braváčovo – MFK B.Bystrica B  
**Priečhod – Polomka**

### 15. kolo 2.5.2010 o 14.00 hod

Priečhod - Lubietová  
**Braváčovo – Polomka S 16.30**  
Bacúch – MFK B.Bystrica B  
Kremnička –Sásová

### 16. kolo 9.5.2010 o 14.00 hod

Lubietová - Sásová  
MFK B.Bystrica B - Kremnička  
**Polomka – Bacúch S 16.30**  
Priečhod – Braváčovo

### 17. kolo 16.5.2010 o 14.30 hod

Braváčovo - Lubietová  
Bacúch - Priečhod  
**Kremnička – Polomka 14.00**  
Sásová – MFK B.Bystrica B

### 18. kolo 23.5.2010 o 14.30 hod

Lubietová – MFK B.Bystrica B  
**Polomka – Sásová S 17.00**  
Priečhod – Kremnička  
Braváčovo – Bacúch

### 19. kolo 30.5.2010 o 14.30 hod

Bacúch – Lubietová  
Kremnička - Braváčovo  
Sásová - Priečhod  
**MFK B.Bystrica B – Polomka ihr. Radvaň 17.00**

### 20. kolo 6.6.2010 o 14.30 hod

**Lubietová – Polomka S 17.00**  
Priečhod – MFK B.Bystrica B  
Braváčovo – Sásová  
Bacúch – Kremnička

### 21. kolo 13.6.2010 o 14.30 hod

Kremnička - Lubietová  
Sásová - Bacúch  
MFK B: Bystrica B - Braváčovo  
**Polomka – Priečhod S 17.00**

Bacúch: ihr. Beňuš

**MFK B.Bystrica B:** ihr. Radvaň UHČ dospelých

**Polomka, Lubietová, Braváčovo:** Sobota UHČ dospelých

**Kremnička:** Nedľa 14.00 hod  
**Sásová:** Nedľa 10.00 hod